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Halottak napján,
a szürke ősz szomorú megnyilvánulásában 
kegyelettel áldozunk azoknak, akiket már 
nem gyötör semmi földi gond. Minden el­
árult tőlük, ami a siralom völgye halandó 
lakóinak keserű osztályrészül jut. Enyhe ál­
muk felett nem teríti szét fekete fátyolát a 
fájdalom és szenvedés, amely élő korukban 
sokszor a szivükig marcangolta érző, emberi 
mivoltukat.

A csend, melynek néma birodalmában 
örökös lakók lettek immár, csak a lelkek 
eleiének halk visszatiikrözése. A megértés, a 
boldogság végtelen lakából nem jut semmi 
más a küzködó emberiség izzadtságos életé­
nek, mint a remény. A megbékülés nagy 
harmóniájában semmi disszanoncia sem za­
varj1,! a nagyszerű csendet. A lelkek fen költ 
nyugalma tartja iit égi ünnepét, melyet a 
durva földnek vasári zaja messze elkerül.

A hétköznap lármája az emberi küzkö- 
dés, a megélhetés keserű tragédiája, a földi 
bűn, a szennyes salak, nem jut el odáig, 
hogy megbontsa a földöntúli nyugalmat. 
Csak a mi szomorúságunkra való, csak az 
élők napjait teszi a megpróbáltatások idejé­
vé. De' ha ráborul a liánt, akkor eltemet 
mindent és csak a szép és jő éli tűi Adóm 
utódainak emlékét.

A halál a megbékülés, a kiengesztelő- 
dós nagy megnyilvánulása. Elfelejt mindent, 
ami fájdalmas a szívnek, ami bánatot oko­
zott, könnyét fakasztott, iihingot, gyűlöletet 
szít. Nincs ellenség, aki bosszút lihegve vért 
üvölt, csendes lett az is. Megbékélt A meg- 
hocsájtás diadalmas örömmel kerekedik a 
halál fölé és átfonja meleg szeretőiével azo­
kat, akik a hideg csontember karjain kérész­
iül jutottak birodalmába.

Ma, amikor az élők között még folyton 
du! a viszálykodás és orgiáit üli az álnok 
gyűlölet és habzó harag, néma megilletődés- 
sel állunk a megtisztult élei virágos, koszo­
rús ünnepénél. A sírokon felcsillanó apró 
viaszgyertyák és az olajmécs sápadt ténye, 
a sötét éjszakában derült csillagok, záloga a 
világországnak, mely mindent túlél.

Az emberi törpeség, a földi élet min­
den kétségbeejtő botorsága élénk ellentétbe 
keveredik a múlandó szenvedéseket nem is­
merő halottak emlékével.

A soha nem nyugvó harag vulkánjából 
előtörő gyűlölet láza nem vonult még el fö­
löttünk. Még mindig nem látjuk elvakultsá- 
gunkhan az emberben testvérünket, hanem 
vad szenvedéllyel törünk ellene.

Pedig a sok könny, kin és szenvedés, 
amely igájában tartja a sárgolyót, már meg- 
erlehe azt az időt, amikor nem harag és 
gyűlölet, hanem a béke és szeretet uralmá­
nak kell átvenni a hatalmat a föld lakói fe­
lett. Ezután az eljövendő idő után vágyódik 
sóvárogva a szenvedő emberiség. Ez talán 
mégis enyhülést fog hozni annyi szomorúság 
fájó sebére Hivő hittel, buzgó bizalommal 
néz a föld lakója az annyira várt béke 
lelkek békéje felé.

mizál a maovar nmti

Az antant uíabfo jegyzékben a Habsburg dinasztia ectronízáldsAt követeti. A 
törvényjavaslat csütörtökön kerül első olvasásban a magyar parlament elé.

a

A 11 tbsbtirg restam ációs kísérlet okozta 
első láz elmuha után ma már a dipiomácia 
kezében az események fonala. A legújabb 
antantjegyzék, amely első álláspontjával szem ­
ben ma már ismét á Habsburg-dinasztia 
telj s detronizálásat követeli, a kis antant j 
diplomáciájának sikere. A mozgósított csa- ! 
patok háborús veszedelme fölött a jegyző- j 
kék csatája folyik.

A legújabb eseményekről beszámoló j 
távirati tudósításaink á következők:

Budapes.t, nov. 1. Hétfőn del 1 
előtt Bethlen miniszterelnöknél megjelentek ( 
az antant nagyhatalmak t ud.p sti követei, , 
akik a következő jegyzéket nyújtották át: i

Miniszter ur!
Van sm-euc'ínk -nagy inéi lóságod- | 

nak a nagyköveti konferencia következő ■. 
jegyzékét átadni:

A nagykövetek tanácsa, amely meg- j 
elégedéssel látta, hogy a magyar kor- ; 
many megfelelő intézkedéseket tett oiy 
célból, hogy Károly exkirály újabb visz- 
szatérési kísérletének rögtön veget ves­
sen, megállapította, hogy a magyar kor­
mány nem tett eleget a szövetséges 
hatalmak azon határozatának, amely a 
trónvesztettség proklamálásának szüksé­
gességéről szól. Az, hogy a magyar 
kormány rá akarja bírni Károlyt arra, 
hogy a trónról mondjon le, nem tekint­
hető ezen határozat végrehajtásának. 
A nagykövetek tanácsában képviselt 
szövetséges államok aggodalommal van­
nak eltelve azon növekvő izgatottság 
miatt, amelyet ezen újabb restaurációs 
kísérlet a Magyarországgal szomszédos 
államokban előidézett, bár tevékenyen 
közreműködnek, hogy azt lecsill ipitsák 
e's ugyanezen célból felszólítják a ma­
gyar kormányt, hogy haladéktalanul 
proklamálja Károly trónvesztését és 
hogy dz/ a nagykövetek tanácsának 
1920. február negyedikén és 1921. 
április l én hozott határozata értel­
mében kiterjessze a Habsburg-ház 
valamennyi tagjára.

A nagykövetek tanácsa elvárja, 
hogy Magyarország és kormánya hoz­
zájárul az általános béke fenntartásához 
és haladéktalanul hozzálát ezen határo­
zat végrehajtásához

Fogadja nagyméltóságod, stb.
Castagnelio, s. k.
Hohler, s. k.
Föltehet, s. k.

Budapest, nov. 1. Hivatalosan
jelentik: A magvar kormány jelenlegi súlyos 
helyzetében amelyet a szomszédállamok 
egyre fokozódó katonai intézkedései idéztek

! elő - rá van utalva a szövetséges nagyha­
talmak támogatására. A kormány száméra a 
jelenlegi kényszerhelyzetben nem volt más 
választás, mint a nagyhatalmak ezen 

' újabb határozatát elfogadni.
A helyzet ismertetése után a miniszter 

j tanács erre vonatkozólag egyhangú hatá- 
! rozatoi hozott, amelyről a magyar kor­

mány azonnal értesítette a szövetséges 
! nagyhatalmakat és ezen váaszt közötök 

a c-eh köztársaság és az SHS és a román 
1 királyságok budapesti képviselőivel is.

Budapest, nov. 1. — Minthogy a 
! nagyhatalmak a trónfosztás határozató- 
: mik a törvényhozás előtti elfogadására 
; záros határidőt tűztek ki, a nemzetgyűlés 

sürgős összehívására minden intézkedés 
megtételeit.

B u d a pest, nov. 1. — Hétfőn este 
a kormányzópártok klubjában értekezlet volt. 
amelyen Bethlen miniszterelnök közölte, 
hogy szerdán a pártokat éitesiteni fogja a 
kormány álláspontjáról a kiráiykérdesben, 
valamint a nagykövetek jegyzék vei szem­
ben, nyilatkozni fog a detronizációrúl és va­
lamennyi aktuális bel - és külpolitikai kér­
désről Politikai körökben rendkívül érdeklő­
dés előzi meg a miniszterelnök ezen nyilat­
kozatait.

Budapest, nov. 1. A Habsburg-ház 
detronizálásól szóló törvényjavaslatot 
Bethlen a magyar nemzetgyűlés csütörtöki 
ülésén fogja beterjeszteni, az ülés fel­
függesztése mellett. A törvényjavaslatot 
először a közjogi bizottság, aztán a nem­
zetgyűlés tárgyalja te, amely elé pénte­
ken másodszori és szombuton harmad­
szori olvasásban kerül. Beavatott körök­
ben már most mérlegelik a javaslat sor­
sát, s bár vannak, akik visszautasítják a 
az antant beavatkozását, bizonyosra ve­
hető, hogy v trónfosztó törvénynek több­
sége lesz a magyar nemzetgyűlésen.

Budapest, november 1. A miniszter­
tanács tegnap este letárgyalta azon törvény­
javaslatot, amely Károly és a Hab>burg-csa- 
iád trőnigényeinek megszűnését kimondja A 
javaslatot az igazságügyminiszteiium sző 
végezi. Apponyi ellenvéleménye. 

Budapest, november I. A nemzetgyü'és 
csütörtöki it ésén tiltakozó deklarációk is el 
fognak hangzani. Apnonyi ellenezni fogja a 
törvényjavaslat elfogadásit és rá fog mutatni 
arra a veszedelmes precedensre, a iielv kül- 
hatalmaknak az ország szuverén jogaiba való 
beavatkozással elődholt. Ugyanilyen értelem­
ben fog felszólalni S/terényi József báró is. 
Illetékes helyén arra hivatkoznak, hog* most 
épen olyan kényszerítő kft'(Hm nyék állanak 
fenn, minta trianoni szerződés ratifikálásakor.
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A hrn.iny a szerda esti pártértekezieten 
' idatnt fogja a pártokkal mindazon kénysze- 
Tl^i körülményekét, amelyek a detronizáció 
kimondására késztetik. A lépés fájdalmas és 
sví.; az ország szuverenitását, de azért a 
felelősség nem a kormányt, hanem azokat 
•eríicii. akik Károlyt idehozták.

Z ta és Karoly antant fedezet alatt.
Budapest, november I. Károly és 

Zita kedden reggel különvónaton antantfede­
zet mellett elhagyta Tihanyt. A volt királyi 
pár kíséretét angol és francia tisztek és ka­
tonák képezik. Hétfőn délután Bajáról el­
indult két angol monitor, azonban az ala- 

. cv >ny vízállás miatt Dunaföldvár alatt Qe- 
II miénél elakadlak. Minthogy Dunaföldvárt 
hajóval megközelíteni nem lehet, az egyik 
arig-i! monitor visszament Bajára és ezért 
valószínű, hogy Károly és Zita is Baján 
Szállnak hajóra.

Biztosítva vars a kölcsön.
Ai angol kormány támogatósa.

Beograd, noy. 1. I li éne-.tilt angol körökből 
*e ent:k, hogy az SHS. külfö di államkölcsön máris 
fvirtoeitva van. Az angol kormány kijelentette. Hogy 
n NÖlcsón meglötését minden tekintetben támogatni 
1 j. ja, amint dr Kumaiudi pénzügyminiszter és az 
ac*ol pénze söpörtök befejezik tárgyalásaikét, ame­
lyik még mindig folynak.

Pasics miniszterelnök itthon.
Ma elnökölt etösxür a miniaxlerEanácsban.

Beograd, nov. 1. \ beograd! politika! körök 
b2;iy érdi k édessel várják P/.sIcs fellépését és állás 
foglalását a magyarorstsgi Stűsd.sben. A Anni hiteles 
fo.vasból ielnit:k, a minisztertanács h-.lnap, szerdán 
Cl öss.c fontos tanácskozásié mei-. alkakinmal az 
ABS kormány végleges áüáspon'járói fognak dön­
teni. Ezen a. iiié-eii Pasiéi Nikola miniszterelnök 
fog eh ö> ö ni

A király Beogradban
Egészségi állapota kielégítő.

BLOGRAD, november 1. Sándor király és Posies miniszterelnök hétfőn 
este 10’50 árukor érkeztek meij az expressel Beoqraitba. Kíséretükben voltak: Pavle 
herceg és Jankovics föudvarmester. A vasúti állomáson a királyi vendégeket a kor­
mány tagja:, a beogradi polgármester, több tiszt és más előkelőségek fogadták. A 
király a napokban Topoláru (Oplencre/ fog utazni, ahol meglátogatja atyja sírjál. 
A király egészségi állapota minden tekintetben kielégítő.

fl nagptant válasza a tiormány eüenjavaslataira.
A nagy és kísantant állandóan eflenörizni kívánják a magyar kormány működéséi

Beograd, november I. Héttőn délben l'rtfko- 
vics mintszterelnökhelyc-tt í felkerestek az angol, 
francia és olasz követek és átadtá .i nagyántáct j 
válaszát az SHS kormány pénteki ellenisvoslmalra. 
Amint (ttesüiiiok a válasz a következőket tartalmazza:
A nagyhatalmak magukévá teszik a l.l.iántár-tnek 
Magyarországgal és :t Hab: imraoxkszem n 
foglalt álláspontját beleegyeznek az egész Habs 
burg-úinasztiu detronlzálásaba. Károlyt es egész 
családiul élethossziglan Madara szigetre fogják 
internálni, ha erre. a portugál kormány beleegye* 
sásét megkapták. A nagyántánt kormányai arra fog 
na: törekedni, hogy a magyar kormány minden ben 
pontosan tcijesit.se a trianoni i-ekv zen-ults pont­
jait. A r.agyantánt (gyeiért a s> antant ázott kíván­
ságával, hogy Magyarországot a nagy és khantúnt 
szigora ellenőrzése diait le kell teljesen Jegyve 
rezni A lejegyverezést, több antant bizottság 
ellenőrizné melyben részt vesznek a f. uncia, angol, 
olasz, Japán, jugoszláv, cseszlovúk és román de 
legátusok. A nagyálltául u kisantántlul egyetért 
ve állandóan ette,.őrizni fogja a magvar kormány 
működését. 4z “gyeden., pont, melyei a szövetsé­
gesek nem helyeselnek a mozgósítási költségek 
megtérítése, meri a nagyaiánt nézete szerint a ma 
gyár kormány erélyesen lépett fel Károlv akciója 
eben és megtett midden mimtől, hogy a veszélyt

hárítsa* és a csehszlovák és jugóstW* kormány saját 
kezdeményezésükből rendeltek e. a mozgósítást.

■'?. S.II S kormány még mindig folytatja tár- 
gya'ásait a nagykövetek konferenciájával Ma szer- 
késztette meg a b* ográdi kormány a nagy antant 
Ivgoj-ivt) j -gyzékér.- ivézt-ndö válaszát, melyben ki- 
jelenti, hogy kész - i denben eg tétért meg eljárni a 
nagyár íjnttai a mag;, a- tirí -égi eseményekkel kap­
csolatban.

Pár/s. novinn rer I. agylátezik. bogv a magyar- 
•‘fs-'.íu; válság c.-akkamat el fog simulni.' A kisaii 
tan' i udap-.sti képvírelói hétfőn meglátogatták gróf 
fjv.ííí.r i; oii.msiteri biököt és aíadfas k< rmányaikjegy- 

-ke-, melynek nincsen ultmiáMim jeliig.., mert a 
k.-r>jtí' 'em r i lő hafár,dőt. h jegyzék -szövegét 
a li-gyantari:,! kötött megegyezés alpján szürkést-
tett . mes "■ gyár körmi zék átvétele
után íögtö.i ülés: larfott, ami 
határc'Zrttoka; nem udtak m>

dyen azon
g hozni

ban végleges

Budapest, november 1 Mmtán CIscrnoch her
cc-gprímás missziója teljesen meghiúsít. t és Károly
hah - ni sem akart arról,* bog' önként lemondjon, i
rngyn.rint a, magyar kormány tudomására fogj* 
i! ’ " az esetben, ha a magyar kor-
méii. sem tudna kére színi vinni a detronizliást, « 
nugyónhat beleegyezik a kisantánt fegyveres 
közbelépésébe.

0 rlabsíííirgíiéPilBs európai il'jy
A karlista pjcs elsimítása érdekében kétségte­

lenül a csehszlovák dipiotnáca és annak él-, n Roncs 
miai-zterelnök és külügymlni-zt-r fej ette ki ,, leg­
nagyobb tevékenységet. Magyarázata annak ar, hogy 
a Habsburgok restaurációjában csehszlovákja oly 
veszélyt lát rcjleni, mely Középcuropa nnstani rend­
je komo yan veszélyezteti. Ncnt érdektelen tehát 

;n kérdésben megtudni a cehzrlovák hivatalos 
felfogást, mely célból a „Délbácska* bécsi munka­
társa felkereste Robert Flieder dr. csehszovák bé­
csi követet, ki a Hausbar* kérdésben a csehszlovák 
kormány álláspontját a következőkben ismertette :

A csehszlovák kormány álláspontja — mondóba 
Fheder — a Habiburgkérdésbea ugyanaz maród, 
mint a béketárgyalások egész tar:, ma alatt cs az 
elsó kariista pucs folyamán. A legutóbbi idő magyar 
közjogi i oda ma világosan mutatja, mivel kötik össze 
a magyarok a legitimizmus eszméjét. Nem kevesebb 
rői van szó mint a trianoni békeszerződés alapjait 
megáik, dort helyzet teljes negaci ójáról és telforditá- 
sá. jí. Világosan kifejti, hogy ez a szerződés nem 
kötelező, mcit nem a legitim király állal összehívott 
parlament ratifikálta. Ezt az álláspontot természete­
sen az exklrá v is o=z'ja és így világos, hogy a rna- 
gv.,ror-z*gi Hubsburg restauráció kérdése nem 
csak Magyarország belügye mivel nem Csak Kö­
zi peuropu aj országainak rendjét fenyegeti, ha­
nem egesz Europa békéjét veszélyezteti. Csehszlo­
vákia mtfgaiakma.-a óta külügyminisztere uiján békés 
politikát folytatott és ezt különösen Magyarország­
gal szemben bizonyította be. Csak a magyar kor­
mánnyal va!ó ismételt tárgyalásokra utalok. A leg­
utóbbi események azonban a/t mutatták, hogy a 
mostani regime sem nyújt garanciákat arra nézve, 
hogy restaurációi kísérletek esetről esetre nem fog­
nak megismétődni Hangsúlyoznom kell, hogy a 
mostani kormány magaiaitása é„ különböző taglalnak 
kijelentései teremtem k azt a helyzetet, hogy Karoly 
exc-ászár egyáltalán lehetségesnek tarthatta, hogy 
képzelt legiiim kormány a jo.alt újra érvényesítheti.

Benes miniszterelnök ismételten bebizonyította, 
hogy legfőbb gondja Köz p> urépa gazdasági életé­
nek és forgalmának nor na izáiása. Hz azonban nem 
valósulhat addig meg, amig ninc>en biztosíték arra 
nézve, hogy politikai ka'andok nem ismétlődnek meg. 
Ez. a gond ilatmenet mindent megmagyarázhat és 
meg kell hogy tnaeyará-zon, amit Csehszlovákia 
szövetségeseivel egyént a Hibsburgok és a mostani 
légi imista rendszerrel szemben fog végrehajtani. 
Köztársaságunk meg van győződve arról, hogy ezál­
tal Európa békéjének ügyét szolgálja és re nélí, hogy 
a handö és valóhai demokratikus elemeknél t-t- 
s?éir<? ta ál Károly mo tani kalandja a Habsburg 
kérdés végső lialalút kell, hogy jelentse és ennek 
a trian- i szerződé) pontos végreha iisaf kell ered­
ményeznie. Szemere Pál.
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A világgazdaság rekonstruálása
E3V kü,fö,di »^«sűgyi szakember nyílt levele az EgysíüSi Alíamolt elnökéhez

Becs, nov. r.   i: v v külföldi kiváló pen - ug vi
tza-tekint 1: H rdirg elnökhöz intézett nyílt .töveié­
ben a \i ággazdaság rekons ruá asára kidolgozol, 
tervezetét isméiteti Utal arra. hogy a bábom'tolva- 
mán a nyersanyagok, és munkaeotrgiá:; háhotus 
eszközölt leitek, az' arany a legyőzött és győztes or­
szágokból Amerikába "vándorolt. Középeurópában
pedig hátramaradt a nyomorra! és irtózatos bizony- | ai^anyának segit-Äl Europa^ázda^ági,
talansággai küzködő tömeg. A következmény Euró­
pa elszegényedése, a vásárló erő és fogyasztóké 
pesség csökkenése Középeurőpéban, majd pedig a 
semleges országokbai is. A kórtörténeíből adódik a 
gyógyulás thja: Európát fogyasztóképessé és az eu 
répái munkát rentábilissá ke!! fenni. Ehhez, szüksé­
ges az aranynak .el, telített orsjágokban való le- 
csapolása és az aranyban szegény országok gazda­
ságába való viltie. A középamerikai embertömegek 
élelmezési viszonyait emelni kell az orosz szovjet 
megdöntésével Amerika aranya és 0 ősz ország ga­
bonája Európát ismét meggyógyíthatják.

A részletes rekonstruálási tervezetből kiemeljük 
a követke?.őkei:

Amerika aranyával, amelyet csak 10 év múlva 
kamatozó hosszúlejáratú kö csönkötvényekkel a le 
rongyolódótt országoknak rendelkezésre bocsát, csak 
jó vásárlóképes pénzt létesítenek, amelynek segítsé­

géve! ismét megindulhat a munka és fogyasztás 
körfolyamai,- szakértő egy rekonstrukciós bankra 
rnrndr., amely az egyes országok szükségleteit meg- 
íihüpiijü cs államközi tárgyalások a'apján bizonyos 
garanciák mefleti a szükséges kölcsönt r.mdelkezés- 
rc boc á ja. A bank az összegek hovaforditását is 
ebenőrizne. Amerika, amely a háborút m .-gnyerte;

. . - - ----- „azda ági, sőt poli-
, ti<a'. megóv r,tője lehet Aranyával elérheti, hogy bi- 
j zonyos nyersanyagokat nála kell vásárolni adósai 
í nak gazdasági útmutatást adhat, ide tartoznak az 
! tnflácő megszüntetése, kényszerkölcsön, egyszeri 

vagyonadc. fiami monopóliumok, megféteiő más 
I ad<.rendelkezések a devizatorgalom szabályozása

,ccyőzöu oiszáeok gazdasági bölcsei már két 
cv óta azon törik a fejüket, hogy miként lehetne a 
romion valutájú országokat helyreállítani. Minden 
terv. minden gondolat megbukott a gvö/.tes diadal-
mámoran, amely hályoggal a szemén nem {árja sa- 
lat sorsit a legyőzőit országok nyomorában. Uj 
perizugy! kontererida, ni gazdasági szakértekezlet 
f V 11 táradoznak, de a tanácskozások is 
meddők lesznek ha nem halja át azokat az a gon­
dolat hugy saját, még meglevő gazUagságukoói juttas­
sanak a nyomorgóknak.
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A* elviselhetetlen drágaságról
és Bécs élelmezéséről nyilatkozik Grünberger osztrák k»ratva 

delml és közélelmezési miniszter a Oélbécskának
, ~ A Délbácska bécsi szerkesztőségétől. —

Becs, november I. Néhány ponlla! emelkedett 
ugyan Zürichben az osztrák valuta, de azért semmi­
sem lelt olcsóbb. Közeleg a lét a tojis egészei el­
tűnt a píréról, burgonyát is nehezen lehet kapni 
mtr: a háziasszonyok uché'. szívvel és félelemmel 
tekintenek november elé Lesz-e mit enni ? és ha 
lesz, metf lehet-e fizetni? — ezek a kérdések vezet­
tek Grunberger dr.-hoz, Ausztria kereskedelmi és 
közélelmezési miniszteréhez.

A kormánynak az a legfőbb törekvése 
telelte kérdéseimre Grunberger miniszter — hogy a 
kedvezőtlen valuta-viszonyok ellenére is, minél több 
élelmiszert szerezzen be és biztosítson a télre 
Ausztria számára. Ami a gabonát és lisztet illeti 
ezekből november végéig elegendő készleteink van- 
na- A kormány most azon fáradó dk, hogy ezen az 
legfeu*0" tUl ÍS e,egcnd6 Hszlünk és kenyerünk

— Igen nehéz a burgonya beszerzés. A szom- 
Sf.6 ti . !a,mok ~ a kedvezőtlen termés miatt — ki­
viteli tilalmat rendellek el a burgonyára és igy most

Sirs,»0lia!,di5ra Vclgyim1'' utalv3. ami a ked- 
vezötien valuta viszonyok miatt az árat felette sajná-
rt LCnfkl.“Í1' meKdrágirja. A nemrég alá-
«!<mWtSC-i alaPJán remélem, hogy legalább Bécs 
halmoznu kCrU “ °K Cgy kis tar|alékkészletet fel

.1 cukoreHátás terén Ausztriának hasonló
,mhtf tfl • Vf!1,'ak vs ezérí a cukorárak rövides 
- kGdésevcl keli számolni. Ausztria kőzélelmczése

! cStÍí.xlZOíqfan -ö!sie van kapcsolva a finan­
ciális kérdéscitkel, minden ettől függ.

_________ Szemere Pál.

Meghiúsult a por toroséi konferencia?
I 1 ,,(?verr|bcr I. A portorosei érte-

j ke?let ugylátszik hajótörést szenvedett, mert 
i l jllgolz!áv és csehszlovák megbízottak nem 

Hajlandók a magyarokkal tárgyalni. Ezért a 
tárgyalások szünetelnek.
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Halottak ünnepén.

v ft Futaki utón
-i kel szeles járda embertömegtó; sötéten kanyarog

Ór‘ V',A k0p.ar faát!Skon halványan és fá­
radtan SíDremkedik at az őszi nap. A felkavart pvr 
ragyogva felbAzik az alkony! tényben. A ruhák teke 

,jé.rc rAlibbe,i az ezernyi fátyol: keztyüs kezek közt 
vuag. tgy szál, két szál, csokor, sötétéit font koszom 
apró csomagok, taián gyertya, talán mécses... ao-ó 
ka onhi a kegyeletnek

A temető előtt
ö^szetorlödvt» tömeg,zaj, amelyen átver a; éieiszag 
bv# ,hangos beszéd, sátrak, az ufszélen magasan lán- 
f ! fo1 a Xfsztenyesiitfi serpenyő A fény élesen 
. "oeb. i-.i a sötétülő utón. A gesztenye szétáradó 

.'íu',u . vid<mra hangolt gyermeksereg,amelynek 
■. rdealAdásét a porlődó halottak melleit is csak a sült 
gesztenye szórakoztatja

A temotön
.n<ir v égigborul az. alkony! homály. A nap halvány 
pírral perzseli a Iák kopár koronáját, s lennt, az avar- 
•.rontott sirdombokon ezernyi apró csillag gyűl Mi t- 
dort síron egy, kettő, a kripták költi! nyolc, ti?.... 
A „ se egyformák. Az apró utakon itt csen 

uesre batku! a beszéd s a kert sgélők, mtnt imbolygó
u''yf,*luhaí1K8k a sö,étbe hajió, ke-kény utakon 
Műid több es több fény gyűl ki. Az árnyak megáll 
na< a sirdombok mögött a temető olyan, mint a 
nvnr! égbolt, s mély ölén reszkető ragyogásra! pa 
razshk a sok gyertya csillag. A néma birodalom 
ív ke arad szét egy pillanatra a honid!,, bűvösön 
amikor a nyíló kápolnaajlón át a ső étbv terjeng a 
teniplomhajó fehérlő fénye. A gyertyák csillag füzére 
v-bszaint, s a lebukó nap csókjában őszi hűvös­
et Mint a a sirdombok köré. Összebononeó ár- 
ny iK alázatosan hajolnak a gyertyák fázó fénye főié : 
Az. árnyak megnőnek az élők földit, s csak a ser- ' 
vegve olvadó gyertya súgja a halottak kenetét- 
por.. . hamu ... j

A katonák sírjainak
nyugatom elhagyott csendben pihen a temető végén. I 
Nehány horpadt dombon apró gyertya, a korhadó j 
keresztek között néhány kiváncsi, s magasba me- j 
redő nagy fakereszt előtt egy imádkozó ró: a hősi 
halottak útim p : csendes ésegyi-zerü. A mohamedán, i 
szerb, magyar, angol, francia és német katonáért 
vs k egy asszony msgábaszakadt áhítata száll az ég ' 
leié, ahol a halott testvérek bér éjét talán már meg . 
nem zavarják az élók víziói...

Estefelé
nő az tnihetáradat. A halottak ünnepén a temető : 
vendégül látja az egész várost, s ezernyi idegen ! 
akarat, mást akaró szándék békésre halkult beszédbe 
merülve csendesen rója lép eit a sirdombok között.
A: apró gyertyák reszkető fénye mellett ember és 
ember közé, mint árny simul egy percre a béke 
Aztán leég a parányi gyertya".. . és élűiről kez­
dőd'!-: minden.

Beográd felszabadításának évfordulója.
Beogtádi tudósítónk teicfoua ja: Ma van három eve 
annak, hogy a hős szerb csapatok felszabadították 
Beográdot az ellenséges megszállás alól. Ez alka­
lomból »I Beográdi iakósság élénk tüntetéseket ren­
dezett

Az aos/tai herceg nem lesz magyar ki­
rály. Bernből dem -máijak azol-ai a hírekéi, melyek 
szmint az aosztai herceg elfogadta volna a magvar 
Hónra való jelöltséget.

Csehszlovák-lengyel egyezmény. Varsóban 
e. napokban aiáinák a csehszlovák es lengyel kor­
mány között kötött szerződést, mely szerint az egyik 
ország valamely háboiúja esetén a másik semleges 
marad.

Jön! „Cezarina“ a salson szenzá fiája & 
részben és 47 felvonásban az Apollóban.

November 7-22-ig.
Maxim Gorkij haldoklik. Párisi jelentések 

szerint Mnxlm G >rsij, a vilagh -fi orosz iró Pari man 
vakbélgyul,adásban f.kszik Á lapota életveszélyes, 
dacára annak, hogy a megejtett műtét sikerült.

Jön! „Cezarina“ a sahon szenzútlója -V 
restben is 47 felvonásban az Apollóban.

November 7 22-1%.
Letartóztattak Károly kísérőjét. Budapest- 

ro. íáviratozza tudósítónk, hogy a Karoly pucssal 
kapcsolatban letartóztattak Borovlcsényl Nándor kő- 
veséid tanácsost, aki Svájcban a király mell. tt tel- ' 
jcbitett szolgálatot és Karoiylyal egyiiit érkezett re- I 
pülögépen Dént-sfára

Jön! „Cezarina“ u saison szenzúltóju N ' 
részben és 47 felvonásban az Apollóban.

November 7—22 ig.

I Cseh magyar határincidens. Miskolcról je- 
lentik, hogy Hernádvecse közelében a csehek rá- 

I lőttek a magyar határőrökre.
Letartóztatták Rnkovs/ky fiát. Prágából

jelentik, hogy a csehszlovák hatóságok Liptószent 
mlklóson Ismeretlen okokból letartóztatták Rakov 
szky István fiat.

November 7 22-1% mindenidők leghatalma­
sabb es legcsodásabb filmje a Sezarina“ kerül 
bemutatásra S részben 47 felvonásban a: Apol­
lóban.

i Friedrich Istvánt szabadon bocsátották.
( Budapestről jelenti<: A Károly purss alkalmával 
i Frcdrich Istvánt 's elfogták. Az ügyészség keddér. 

c'rt::di!te F.-.’edriehnek szabadlábra való hely .vés1'
Windischgrätzet internálják. Bécsböl je­

lentik, hogy a csehszlovák hatóságok Wimlisehgia'z 
Lajos herceget tivernálják.

A novisadi Almanach. Amint most értesít- 
i lünk az érdekesnek és minden tekintetben kiefégi- 
1 Wnv-k .gérkező novisadi Almanach november végén 
I heg)ja el a nyomdát bő és szép tartalommá’. \t 

Almanach Újvidék város legújabban készített térki 
pét, az uj utca elnevezések, számos hasznos ut m- 
tat-' cikket. Illusztrációt az újvidéki kereskedők,

I bankok, gyárak és Iparosok teljes révsorát és bő 
I Ismertetését. Az Almanach iránt máris nagy az ér- 
I deklódcs. Előjegyzéseket és hirdetéreket egészen 

november 15 éle felvesz ez Almanach kiadóhivatal - 
! (-.Rapid“ hirdetési és ujságterjmfő vállalat, Ujvidék 
i Futaki utca 24. sz.)

Fekete pénztárcát találtak a Kralj Petid 
utcán. Tulajdonosa a lan kiadóhivatalában átveheti.

Botrány a NAK...OSKV mérkőzésen. A
1 tegnap délutáni mérkőzés végét csunva, de éppen 
1 ucm szokatlan. utcld. iis zavarta meg Tizenöt perccel í 

a második félidő vége előtt a N .K kapuja inőgőti i 
1 exy sportf.-natiktis a két csapat jó képet: égéiről ' 

folytatott vita hevében véleményét egy csattanó pa-• 
fonnál próbálta támogatni. Kiegyenlítésre már nem < 
keiülhctett sor, mert a közönség s pályára tódult, ! 
mire a bíró mind-:é; mérkőzést l-rfitjtB. j

Moliére karosszéke. Nemsokára lesz három- ! 
czáz, esztend j-*, hogv Molié're, a nagy francia vig- j 
i nékiró született. A francia lapok nagyban készülőd1 i 
uek az évforduló ünnepére, s kedvesnél-kedvesebb | 
anekdotákat elevenítenek fel Moliére életéből. Az j 
Exceloior p Idául megírja, hogv bizonyára sokan el i 
fognak zarándok ölni Pezenas falucskájába, a hol a i 
mester sokáig élt, s ahol a, ottani borbéiymlihely- | 
ben még ma is megvan az a kuliurhistóriailag uc 1 
veretes karosszék, amelyikben Moliére óraszámra el í 
üldögélt, figyelte a ki bejáró vendégeket, s csettde- j 
seri hallgatta beszélgetésüket. Örökéietü vígjátéki j 
alakjiihoz nem egy vonást itt lesett el. Nagy becsii- j 
lésben állt ez a karosrzék mindig: apáról fitira szállt, | 
a világ minden kincséért sem váltak meg tóle, .pe í 
d'g kérték du-gazdag orozok, angolok, amerikaiak, - 
sot a múlt század közepén valaki már 8000 frankot 
kínált érte, ami nagy pénz voir mégsem ad'ák. Iga­
zán megható volna a mait iroda mi emlékein rk ez a 

í Kyönyörü lücgbt cvülése — véli az. Excelsior ha 
egy előkelő londoni nr házi múzeumában nem di 

; szétégné ugyancsak egy Moliére-féle karosszák, 
i amely ugyancsak pont Pezenasból, Gely borbély- 

mester műhelyéből került elő. A dolog még zava- 
I rosabbá válik, ha megtudjuk, hogy tiz esztendővel 
I ezelőtt leégett egy amerikai bankár palotául, s az 

újságok felsorolván az elpusztult értékeket, siránkozó 
sajnálkozással emiitet-e meg, hogy a palotában porrá 

, égett Moliére h-res pezenasl karosszéke is. Melyik 
hát a< ígaii? Úgy látszik, a pezenasl borbélymes­
ternek van egy nagyon ügyes asztalosbarátja, aki 

i jól tudia, hogy a re ikvlagyüjtöknéi az ilhizió a fő.
Budapesten Halottak-napján sötétek ma­

radtak a temetők. A vt á.itó e,zkőz5kben mutat­
kozó natry hiány miatt, — mint Budapestről Írják — 
a főváros tanácsa kimondotta, hogy Mindszentek és 
Halottak napián a sírok és sírboltok kivilágítása az 
összes temetőkben tl'oe. A két ünnepnapon az ősz- 
szes temetőket este 6 órakor bezárták

Ötvenezer korona a havibére egy bécsi 
cipészmunkésnak. Becsből j lenti tudósítónk: Az 
osztrák Cipőgyarosok egye.-ü ere abban állapodott 
meg minap a cipészmunkások szakszervezetével, 
hogy a munkabéreket 40—60 százalékkal fölemeli.
Az uj dij-zahás alapján a luxuscipökészilő munkás 
heti keresete 12 ezer koronánál több, a jobb se­
gédmunkásé tízezer, a közepesé 6—7 ezer, a segéd­
munkás és a női inti kás pedig 4—5 ezer koronát 
keres hetenklnt A cipöker-skedelem alkalmazottal 
40 százalékos fizetésjavita:-t kaptak és eg\havl föl­
emelt fizetist drágaság! pótlétul. Mindezt természe­
tesen a köiőnség fizeti meg, nem kis részben az a 
fogyasztórőzö ség, ame'y még most is oly na­
gyon szereti az osztrák c pfir.

Az angol hölgyek dlvatszinüre festik öle­
büket. A: angol höig.ek, akik j módjukban nnr 
nem tudják, m t cslná janak, újabb idő óta fe.-tik az 
ö enecskéjüket, amelyet mii denüvé tmgukkal visz­

nek A legújabb divat ugyanis az, hogy a jgdy . 
karján tartott kút)at hetest! ug;.aoolyau szinürt 
amilyen toalettben elm.-gy hazulról. F.z a léha kedv­
telés nem tikertll olyan könnyen, mint gondolták 
ami nagyon komoly fejtörést okoz most a komoly 
'aiau hölgyeknél A testéknok ugyanis olyan tar­
tóst’ ak kell lennie, hogy az eső le t.e mossa, más­
felől azonban nem szabad tarlósnak lenn1, hogy 
átfestés előtt könnyen lehessen lemosni. Egy-eev 
höc) többel költ kuty. jáuak á.lacdó festésére, mint 
amennyit so« dolga.; ember a csalárdja eltartási a 

; megkeres.
Huszonnégymillió aranvmárka értékű bu- 

i jót adott át Németország jóvátételi célra. A
i Németország részéről Fraurlaornág számára klezol- 
j i.'áliatot; hajók és kikötői berendezések értékét a 
I jóvátétel! számla 15 millió 4S0 ezer aranvmárka 
j értékben tudja be. .4 Csehszlovákia számára átadóit 
! dunai jármüvek 339940 arany-márkiban, míg a; el 

hat vizjármiivek értéke a jóvátétel! számlán 8 350,000 
! aranytnárkában van inegillapitva.

Százezer korona egy belépőjeuyérL Ber- 
j linben nemrég ffje.-ték be a vliég egyik legnagvobh 
, autóversenpálvájának épbését. A pálya húsz kilómé- 

tet, két fordulója van és végig vezet Berlin nagy 
I ligetén, a ürünevaldou. Berlini autómoblikiállitással 
i kapcsolatosan most rendezték első autómobi,- 
; versenyeket ezen a pályán, Az érdeklődé» e szó 

katlan látványosság iránt, természetesen óriási volt 
! & a sóinál felállított tribün jegyeit az első napon 
i elkapkodták. A verseny napján már csak a lánco- 
I soknál lehetett jegyet kapni, még pedig elképzelhe- 
: tétlenül nagy áron. Ezer márkán kezdték a jegyek- 
- nek a két alatt való árusítását és rövid Idd alat 
i már ötezer márkára emelkedett így tribünjegy ára 
; Berlini lapok szerint azonb n akadtak gazdag ame 
, rfksia akik tizenötezer mái t át, azaz ..-zítezer koro
I tiát fizettek t-gy tribün jegyért.

• „PROGRESS“ Novittad, Futaki-út 44 
i (Dr. Wágner házában, - idő timiptoin-mal »címben).
: Fordít szerb, magyar és német nvelvre

„PROGRESS“ - Novlsad, Futaki út 41 
I (U--. Wágn r házéba t, a . :.;dú templom nal szemben) 

Műiden hirdetésre 10—IfőVn-o engedmény! ad.
Jön!! „Szemet-Szemért Decta attrakció 

Apolló nov 4. 5. 6.

Bácsi követünk nyilatkozata.
flécs, nov. l. R.-jics Szvetozár bécsi követünk 

újságíróknak kijelentette, hogy Jugoszlávia, Csehor 
szág és Románia tcijes egyetértésben semmi esetre 
sem tágiíanak azon követelésektől, amelyek a ma 
8>ar S'lapnt'ő. végleges tisztázását célozzák A moz- 
gúslbs milyos áldozatokat követeit és igV fermésze- 
ics» hogy nzmcjíik látszólagos a'» dókat "akar r. kis 
antant folytatni, hanem célja praktikus eredménye­
vet Is e'erni, h kisantant vl vau szánva Kozépeu-
II P békéjét és rendjét a legvégső esetben fegy 
vérrel ír megvédeni, de természetesen-most is re- 
meh, hogy a diplomáciai akciónak sikerül a magy=r 
veszélyt megszüntetni a kNantant követelései' a 
frvmom békeszerződés i uladéktafan megvalósítását 
cJozzák, nevezetesen a magyar haderő csökkenté

a Habsburg restauráló végleges lebltetlenné
tételét.

Ipar- és Kereskedelmi Takarék- 
pénztár Részv.-Társ. Növi Sad.

Alaptőke . 
Tartalékok 
Betétállomány

6 mill/ő korona 
« - 

*0 .

Takarékbetéteket elfogad 6%- os kamatozásai 
azonnali visszafizetés kötelezettsége mellett. Ha be­
tevő tókéjét 3 vagy 6 hónapra leköti, ttgy magasabb 
kamattételt biztosi unk.

Tőzsdei árfolyamok:
Beograd, nov. 1. Dohár 7575, frank 24250, 

lei 5335. osztrák korona 240. miraa 45, leva 4485 
cseh korona 7250. — Devizák: London 31285, 

•Párls 550, Milano 315, Prága 75, Berlin 4420 
Bécs 280 Szófia 4650, Bukarest 52. •

Zürich, november 1. = Ztrlat: Berlin 32, 
N'-wyork 5 45V» London 2144. Páris 39.25, Milano 
23 25, P ága 5.10, Budapest 0 60 Zagreb I 80, Bu­
karest 3,50, Varsó 0 16, Bécs 025, osztrák korona 
015.

Budapest, nov. I. Tőzsdei magánforgalomban 
dollár 793, mánia 482, lel 546. svokol 786, dinár 
1015, font 3200, fra icfa frank 5850, Ura 32, Napo­
leon d'or 2450, lengyel márka 175, Wien 19.

„CEZARINA" A SAISON SLÁGERE

■

m
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Novlsadi tcrmtnytózsdc hlvaMlos jcRVzései 
Bovrmhrr l én: Bin» Szerbiából 73 kg. flNo kini- 
let 1090, bácskai rozs kínálat 1015, kereslet 1000, 
takarmány árpa 03 kg. Bánát kínálat 900 sörarpt 
kínálat 1030, takarmány árpa 64 kg. Bácska kínálat ; 
980. takarmány árpa Szerbiából kínálat 810, bácskai 
zab kínálat 800, szerénii zab kiná’at 810, bácskai 
•reg tengeri kínálat 920, kereslet 900, kötés 920, 
bánáti Öreg tengeri kőié-" 910, bácskai uj tengeri 
■ovember kötés 825, bánáü uj tengeri november 
kínálat 810, kereslet 795, kötés 810, bánáti nix d 
kínálat 835, bánáti uj tengeri decemberre kötet 810. 
nullás liszt zsákkal ab Bánát kínálat 1040, fó-öli-zt 
zsákkal ab Bánát kínálat 1560, kenyéribe’ zsákkal 
6. szám kirá at 1420 korpa zsákkal Barát kmájat 
560, kötés 540, korpa zsa- xat Bácska kínálat 575, i 
kereslet 560, tehet uj bab kínálat 1150, kerestet 
1110, fehér régi bab kiná'at 1040 tarka régi bab 
ab Szerém kínálat 960, lucernamag kereslet 6200. 
stärke macedot iái mák kiná at 4400 régi cukor- 
bursó kínálat 1250, burgonya ah Szlavónia kínálat 
350, sertészsír netto ab Bácska kínálat 6600, ke­
reslet 6500 hagyma kínálat 950, nyers marhat)út 
kínálat 4800 préselt h°gyi sz ita par Skopje kí­
nálat 380. buzaszalma Dunapart kiná'at 280 fehér 
fejes káposzta kereslet 380, kötés 410. Irányzat 
szilárd.
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h'ov'itvt.A-t Neme» Káirtily
NAK OS KV 2:2 (1:2) Bitó Boros. Mindkét 

vsap-it tetjes ör-szeáilitá hs all s*arthr>z és ckv ..'!•• 
e tt küzdelmet vívott -n>mással. -X NAK fedezetsora 
<-f védelme az első fz'ldó.’.en mrglspflen bizonylata ' 
■ I mozgott ős ez volt az oka, hogy gyors cg-,* 
n.ásutánban két goait kapót1, melyet könnyen el le­
hetett volna háti tani Iga. h«-gy az alacsonyan tiizö 
Kp nagyon befo!yá»olta a N «K vtfde.net, mégis a 
„Bácska* elleni játék után mis1 vá tunk. Már a II. 
félidőben jobban mm: es s-lig engedték a 16 o;vo - 
va lg az OSKV csatársorait. OSKV nagy dicsé- * 
retet érdemei reudnivuí Lékei. és önfeláldozó játé­
káért és megérdemli az y.döntetlen eredményt. A 
mérkőzés nem volt sima lefolyású, melynek első­
sorban a közönség ma;-.-viU.a az v. a F. Vy gvsen 
so»a: pi:i a.tak a oiró itc:• tei'ellen és ezzel a játé­
kosokat is annyira idegesítették, hogy több feleselés 
tör ént. melyet a bíró kiállítással bünfv/ett.

A mérkőzés ; fofyása nagyjában igy nézett ki: 
NAK. kezd. de már az első OSKV \i•••■ dasná- ki­
tűnik a NAK tvdeze:ek r -.atvédek indispoziciój.-: 
és i kapufa menti meg Nemes kapuját alt
Szerencsére azonban elemében volt a NAK csatár­
sor és minden hozzájutóit labdát tíz ellenfél kapu- 1 
jáig vitt, hó! meleg helyzetek keletkeztek Egy ilyen 
alkalommal Német I! védN: tétlenül küldi a N itő 
Zita! ügyesen védett - apuba a i.-.bdát (1:0). Az 0>KV 
sem rest és remek kombinációval leszorítja n j 
NAK-ot. Eey korner alka mával Sevicsct üresen 
hagyják és lapos lövés« a so.: iáit között a kapuba 
gutul (1:1) Röviddel ezután R< zics- Alexi „Ossz- ; 
játékából* Vitások megs, érzi ,t. OSVK v.ö'-: vezv- . 
lés!. Váltó: in. j.vé: f iytk vzutár, mc iii:: Nvirő- 
r.eí akad több dolga.

A II. félidőben egy- k 51 OSKV támadás után a 
N*K állandóan támad S/tlkát lerúgják, Guts-: 
»tá-utják, de a NAK igv is szorongatja elleni- .-t. 
Seháder- Letch az egész OSKV védelmet foglelk<>/■■ 
»an k. Három-négy goalhelyzetet Nvitő életveszéln : 
rávetésekkel hiúsít meg. Még>s Lurch 5 emberen át- 
ja:va magát és 6 méteres ap ■; (romjával kiegyer - , 
itt. A hangulat igvi, i/./.u lesz. Gáspárt is klállitj. a ; 
bt: mert felesel. A játék ezután eldurvul é* jó hogy ! 
a - p a mérkőzés véget je f A NAK-ban Sch tier 
Lercb nyújtották a legtöbbet, Berták mint szélső 
hé'Gítb mim; hali u igen hasznos. A többiek csak a 
második félidőbeti elégítettek ki. Az OSKV ból Mol­
nár, Dudás, Schwemm és Kovscscvics tetszettek a 
leg lobban. Vitas vx csav m első iéiidöben mitatólf j > 
>>pe»tégel<et.

A biró erélytelenül bíráskodott, a helyh’lí 
csípttok mérkőzésére külön tapasztalat keli - ez 
hiányzott neki és ezért többször zavarosan is Ítél­
kezett.

3;0-r.« győzött a .Mukliabi egv b-’cskereki 
ttoméinál* ellen a goalokut Bence, Tímár és Ha­
raszti lőtték.

A beogradi Sport-nak volt szive és „novi­
sad' válogatott* néven hirdette a vasárnapi novisadi 
csapatot, holott tudomása volt, hogy mindhárom 
itteni egyesület első csapata másutt vo't elfoglalva.

Felelős .szerkesztő: Dr. Izleiék Ressö.
Kiadótulajdonos: Fáth Forenc és lérset.
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hönyvnyomóüDcifi Növi tid, szabadság­
it!’ 1. szám alatt (a rím. karkolilms 
templommni szembrn. Telcícr, 98.
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szeméclés lilmetráma spe ti
olasz renaissance ideféböt U
2 részben, 0 felvonásban. q 
Mind két rész egyszerr-s y 
HM lesz bemutatva, fi® O
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Szerbül jól beszéő
22—24 éves váskereskeddsegéd 
jobb fizetéssel azonnal vagy mielőbbi 
belépésre felvé élik. Ajánlatok 
igényekkel K. Tóth Antalhoz Növi 
Sad Buzaíí'r intézendők. 1731

KÖNYVELŐT

a marhakivitell- és buzabranche ismerése Iknántztlk. 
dt nem feltett'!. Fontos es megbízható erők akik tg> 
routinált kereskedő ónálló fellépésével bírnak « öt­
letnek esetleg ónálló veretese végett, efátilatalka. 
az eddigi működésük leírásává! es fizetési igényeik 
ncU, valamint belépési időnek a megjelölésével m 
tézzék „önálló- jelige allatt a „Progress hirdetési 
vállalathoz Novisad, Futoáka-ulica 14. sz. ala. ./-•

TELEF0H_HIVÖSZÖ8I:_350 § 1 Hii 8 S

vm mmwimi
awRiK»r«wiaHHMHEE«*n a
tüzhelylapok, fesz öntött és lemcztüibclyek süV'-, 
fiistcsövck, könyökök, saraglyaláncok., eketej- «, 
ekekések, zománcozott lemezedények, méretka v- 
zek 5 mm.-lg tető és zárkmezek minden szár: 
ban. Fehérbádog, horgony- és horgonyozott len - 
zek. valamint épület és tuttorvatalásck és külön 
•féle vasáruk nagy választékban jutányos át u

KUSZíl OVULi
vaskcresVedésében, Novisad, Temertni-utpa 8 sz-

tisztelettel értesíteni » 
n. e. közönséget, hogy (>

LÉH JAKAB-féleeweuMpeí« í/sveMecuBHiwt
JUBILATE DEO
cimä róni hath, ifjúság 
számára összeúllitottima 
és énekeskönyv V. bőví­
tett Iciudásn megjeleni és 
Korlátúm mennyiségben 
kapható Tisztelettel

Ábrahám János,*wriwmw»xMr**a»9. ms*w®**erí
könyv ts papirkereskedö 
No viG o d * Új vi üé k, Sándor 
király ntca 39. sz. a ín ti.

Szőlőtelket házikóval
Novisadon v-cgy Kamcr.icán bérelni 
szeretnék. _ Ajánlatokat Sz. L. 
Ge . Dantisth Óbecs re kérek, f 726

f
©

iésíülnEli leoBi/arsebben és IsgolBsón- 
ben mindennemű htinpunpindfll mannák

RIKKANCSOKAT 
FELVESZ 
A DÉLBÁCSKA.

$2-er» és g^armafáré 
segéd

azoimalra kerestetik. Bővebb, t Böhm 
Ármin cévhez Novisad Tököiv Iinre-u. 1

§$záí6$iá&i. és Su 'srozási vállalat X
KEUHESÍ S

® Újvidék Futaki utca 82. W
W t szóm uiatí. Eivaiial hely- ®
R& ueli es vidéki árufuvaro- ■

zást es áruberaktározást. XX Telv:'.',i ozar.i 2ÍU.
®e $ mmm;« mmmS

Modern ULSTsS férfi tÉlikaMfok
t.’.'.hfcféle :::-’i'cn 44, 46, 48. 50, 52 srámu

uw 1 DARAB: CSAK 300 DINÁR
Nagybani . ételnél jelentékeny árengedmény. — 
Po-'ai s?«ii:-it.1snál l darab: 310 dm ár. GAVR1-
I.OVICS GYÖRGYE, gyarmatáru kereskedése 
Bcegrad, Kra :a Pi-tra-ulica 62. Telefon 143.

Durró
t.ma«y!wvm*

; Riasztó készülék betörés ellen ára 220 kor 
f-gyedárusilás: üumbinger Ferenc (ezelőtt 
Oumbinger és Bnumami gépgyár) Novisad, 

' Darányi telep, vi I. megálló (Orbán villa)

Oiirth Lm, íözStam Ujvidéh Zrínyi llana-afca 15. szám

Teljesen új
zsakett öltöny 3000 koronáért eladó. 
Megtekinthető Malcsics szabónál

C. Vau „zciet.csém a n é. vevői nnvk becses tudomására hozni, hogy a bécsi 
xevasariástun után visszaérkeztem. - Azon kedvező helyzetben Vagyok, hogy legszebb 
és legmodernebb fűzőt, melltar-tót, komótfíizőt, haskötőt, fűzővédőt és egyenes tartói mér 

sze, ! ' . 'i-gmi-irsékeltebb «iron szállíthatok. — Raktárom dúsgazdag s igy becses've- 
-iiim oixoj arak aivhcit vá isztékos és Ízlése«-, kiszolgálásban részesülhetnek. —- Ffizőtis.:- 

i itciso - at es javitisokat gyorsan és pontosan eszközlök — Fehérnemű varrás és gépbim- 
- ízléses elkészítését elvállalom. — Tanuló leányokat géphimzéshez azonnal felveszek

dort E vt'íl ,: , i4«>. -• éuú *izftoadsag-tei 1« térs .1 ■ ny-.>mdauau •bOtOMHtV« tihen.)


